

Телеграмма товарища И. В. Сталина Центральному Совету Союза свободной немецкой молодежи (1 стр.).
В честь сессии Верховного Совета СССР (1 стр.).
Выдающийся деятель коммунистической партии и советского государства (2 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Е. Народецкая. — Итоговые занятия начались (2 стр.).
С. Самандаров, А. Кагановский. — Своевременно подготовиться к переработке хлопка-сырца машинного сбора (3 стр.).

М. Дубинский. — Формальное отношение к заготовкам шерсти (3 стр.).
КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. И. Салихов. — Книга, которая путает (3 стр.).
100 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета. Сессия бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира (3 стр.).
Открытие заседания исполнительного комитета Всемирной федерации демократической молодежи (4 стр.).
Газета «Юманите» о съезде социалистической партии Франции (4 стр.).

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Повысить темпы и качество обработки хлопчатника!

Главное в борьбе за высокий урожай хлопка — это строгое соблюдение лучших агротехнических сроков обработки полей при высоком качестве и комплексном проведении работ. Соблюдение этого требования особенно важно теперь, когда хлопчатник вступил в фазу образования первых плодовых элементов. Уход за хлопчатником должен быть организован и проведен так, чтобы добиться массовой бутонизации в первых числах июня, массового цветения — в начале июля и созревания урожая на большинстве площадей — в конце августа — начале сентября.

Однако инициатива темпы и качество обработки хлопчатника не обеспечивают решения этой задачи. Все области и районы республики значительно отстают от графика ухода за посевами. В Самаркандской, Хорезмской, Капша-Дарьинской и некоторых других областях не закончено даже прореживание посевов. Недавно хлопководы Андижанской и Ферганской областей приняли социалистическое обязательство — ко дню открытия сессии Верховного Совета СССР — 12 июня — провести три дополнительных обработки хлопчатника, дать посевом два вегетационных полива и в первых числах июня завершить первую подрезку растений. Между тем темпы и качество работ по уходу за хлопчатником в обеих областях не отвечают взятым обязательствам.

По данным на 31 мая, колхозы обеих областей еще не закончили первой окурки, а вторую только начали. Задание по подрезке посевов минеральными удобрениями выполнено Ферганской областью лишь на 12 процентов и Андижанской — на 32,9 процента. Серьезные недостатки имеются также в проведении культивации и поливов. Надо полагать, что обемы работ и обилие посевов этих областей и их руководители улучшить руководство работами по уходу за хлопчатником. Иначе обязательство окажется невыполненным.

Еще большее отставание в проведении работ хлопчатника образовалось в колхозах Бухарской, Самаркандской, Капша-Дарьинской, Хорезмской областей и Кара-Калпакской. Например, в Бухарской области первая окурка на 31 мая выполнена только на 61 процент и вторая — на 5,7 процента, первый полив — на 10,5 процента и подрезка — лишь на 3,7 процента. Средняя выработка на тракторной культивации составляет 6 гектаров при норме 10 гектаров. Качество тракторной культивации во многих случаях низкое: ширина захвата 20—25 сантиметров, глубина 10—12 сантиметров, что ведет к увеличению затрат труда на ручную обработку посевов. Глубокой кетменной окурки в колхозах области по сути дела нет. Водные ресурсы на полях используются плохо. Сорняки глушат хлопчатник. Крупные недостатки в обработке хлопчатника в колхозах области выявлены хлопкообрабатывающей взаимопроверочной бригадой.

Знают ли о недостатках в уходе за хлопчатником Бухарский обком партии и его секретарь тов. Мангутов, облкомполк и его председатель тов. Махмудов? Конечно, знают. Основная ошибка бухарских областных организаций и их руководителей в том, что в руководстве работами по обработке хлопчатника они допускают самотек. Обком партии не ведет настойчивой борьбы за настраивание благоразумия и самоответственности, с бракованным и халтурным отношением к работе, с косностью и отсталыми приемами в обработке хлопчатника. Партийный, советский и колхозный актив, специалисты сельского хозяйства по-настоящему не мобилизованы на преодоление трудностей и устранение недостатков.

Все это в конечном счете объясняется низким уровнем партийно-политической работы в большинстве колхозов и МТС области, тем, что здесь не развернута большевистская критика и самокритика, особенно критика снизу, а часть работников страдает зазнайством. Не преодолено отставание в обработке хлопчатника и в колхозах Ташкентской области, располагающей, как известно, всеми возможностями, чтобы по уходу за хлопчатником идти впереди других областей республики.

Неудовлетворительное положение с обработкой хлопчатника объясняется и тем, что Министерство хлопководства УССР, его руководящие работники все еще не руководят как следует таким важным участком сельскохозяйственных работ, как обработка хлопковых полей, либерально относятся к нарушителям государственной дисциплины, в частности, к тем директорам МТС, которые ведут работы по культивации хлопчатника низкими темпами и небрежно. Работникам министерства надо понять, что хлопок не может ждать, пока они закончат так называемый организационный период.

Партийные, советские, сельскохозяйственные и водные органы, их руководители имеют достаточный опыт и знания, чтобы по-большевистски организовать обработку хлопчатника, обеспечить получение высокого урожая. Надо лишь отстраниться от настроений беспечности, пассивности перед трудностями, глубоко осознать каждому работнику личную ответственность за выполнение обязательств, принятых VI курултайем хлопководов Узбекистана.

Терпимо ли такое положение, когда в степь горючую пору часть трудоспособного населения колхозов и совхозов, особенно мужчины, не принимают участия в работах по хлопку, когда тракторный парк работает в одну смену, вегетационные поливы не проводятся круглосуточно, когда образовался большой разрыв между отдельными видами работ и нарушается их комплексность, взаимосвязь? Из-за того, что образовалось большое отставание в работах по окурке, на значительных хлопковых площадях не уничтожены сорняки. Из-за того, что перед вегетационным поливом не вносятся удобрения и посевы во многих колхозах плохо обрабатываются, задерживается развитие хлопчатника, вступление его в фазу бутонизации. А все ли сделано, чтобы своевременно и эффективно развернуть борьбу с вредителями хлопчатника? Все ли делается для того, чтобы помочь отстающим колхозам?

Сейчас более чем когда-либо нетерпима неорганизованность, неглубокое руководство колхозами, МТС и совхозами. Нельзя мириться с тем, что данные о ходе работ кое-где не анализируются, а за средними цифрами не видят вопиющих недостатков в работе отдельных колхозов, МТС, совхозов. Речь идет о том, чтобы решительно укрепить дисциплину во всех звеньях партийного и советского аппарата, повысить требовательность к нашим организациям и работникам за выполнение возложенных на них обязанностей, провалить большевистскую нетерпимость и недостатки и упущения в работе, подвергать их открытой и смелой критике и самокритике. В то же время конкретные мероприятия по быстрейшему устранению недостатков и обеспечению высоких темпов и качества работ по обработке хлопчатника должны проводиться с подлинно большевистской деловитостью и настойчивостью.

Все области, районы, колхозы, МТС и совхозы нашей республики располагают достаточными возможностями быстро поправить дело, ликвидировать серьезное отставание в обработке хлопчатника. Надо лишь повысить уровень руководства полевыми работами, поднять всю организаторскую и массово-политическую работу на более высокую ступень, придать ей такой размах, который отвечал бы большим задачам, стоящим перед республикой в нынешнем году в хлопководстве.

Все силы партийного, советского, колхозного, совхозного актива, специалистов сельского хозяйства должны быть мобилизованы на повседневную помощь полеводческим и тракторным бригадам, звеньям. Не надо забывать, что в бригадах и звеньях прежде всего решается успех борьбы за высокий урожай хлопка. Правильная организация труда, ликвидация обезлички, повышение личной ответственности каждого работающего в поле, широкое развертывание социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение норм выработки при отличном качестве работ, создание необходимых культурно-бытовых условий и прежде всего своевременная выдача денежных и натуральных авансов колхозникам и колхозницам — такой путь к тому, чтобы быстро ликвидировать отставание в обработке хлопчатника.

Повысить темпы и качество обработки хлопчатника — наша неотложная задача!

Центральному Совету Союза свободной немецкой молодежи

Благодарю за приветствие молодых немецких борцов за мир — участников Общегерманского слета молодежи.
Желаю германской молодежи, активному строителю единой демократической и миролюбивой Германии, новых успехов в этом великом деле.

И. СТАЛИН.

В честь сессии Верховного Совета СССР

Успехи шелководов Ферганы

Шелководы Ферганской области, выступившие инициаторами соревнования в честь сессии Верховного Совета СССР за досрочное выполнение — к 7 июня — плана заготовок коконов, с каждым днем добиваются новых успехов.

Первого июня о досрочном выполнении государственного плана коконозаготовок рапортовали шелководы Кагановичского района. С каждой коробки грены получено по 44 килограмма коконов. Государству сдано на 14 тонн

шелка-сырца больше, чем в прошлом году. Колхозники обязались собрать весь урожай коконов без малейших потерь и сдать 10 тонн шелка-сырца сверх плана.

О досрочном выполнении плана коконозаготовок рапортовали колхозники Горского района. Они обязались сдать государству десять тысяч килограммов коконов сверх плана.

1-го июня завершили план сдачи коконов шелководы Фрунзенского района. Заготовка и сдача коконов продолжаются.

Передовики соревнования

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Поддерживая инициативу ферганцев, шелководы области соревнуются за досрочную встречу первой сессии Верховного Совета СССР. По выполнению плана коконозаготовок впереди идут колхозы Гиндуванского, Алтского и Рометанского районов. Многие из них уже рапортовали о завершении установ-

ленного задания, продолжают сверхплановую сдачу.

Высокий урожай коконов вырости колхоз имени Ленина, Гиндуванского района. Соревнующиеся здесь звенья Бибираджаб Кенжаевой и Умри Уракуновой сдали по 100 килограммов коконов с каждой коробки грены. По 80 килограммов коконов принято от звена Хадичи Бабаумародовой.

Трактористы повышают выработку

ФЕРГАНА. (УзТАГ). Передовые трактористы области успешно несут стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР. Во второй половине мая значительно возрос объем работ, выполненных тракторами на колхозных полях.

В 1-й Бувайдинской МТС средняя дневная выработка «универсала» превышает 14 гектаров. В обслуживаемых колхозах механизаторы этой МТС ведут третью культивацию. Стахановцы Хайдар Махмудов и Рахматулла Курбанов прокультивировали уже более чем по 400 гектаров.

Хорошо работают трактористы Молодецкого района. Во 2-й Молодецкой МТС каждый «универсал» обрабатывает за день свыше 14 гектаров земель. Высокопроизводительнее трудятся многие рулевники Кагановичской МТС Универсалист Насреддин Кундузов культивирует до 17 гектаров в день.

Тракторная обработка хлопковых полей в среднем по области производится в лучшие сроки, чем в прошлом году. Однако некоторые МТС все еще не полностью используют свои возможности, не довели производительность тракторов до установленной нормы.

Заготовки коконов в республике

По сведениям на 2 июня, выполнение плана заготовок коконов в колхозах республики характеризуется следующими данными (в процентах):

Бухарская область	85,9	Капша-Дарьинская	49,3
Ферганская	71,7	Ташкентская	33,3
Сурхан-Дарьинская	68,5	Хорезмская	15,7
Андижанская	60,8	Самаркандская	11,9
Наманганская	57,9	Кара-Калпакская АССР	5,5

По Советскому Союзу

Заключительный вечер декады эстонской советской литературы в Москве

1 июня в Москве в Большом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского состоялся заключительный вечер декады эстонской советской литературы. Здесь собрались виднейшие писатели, деятели искусства, ученые, стахановцы московских предприятий, студенты высших учебных заведений.

Заместитель генерального секретаря Союза советских писателей СССР К. М. Симонов сердечно приветствовал эстонских писателей и деятелей искусства и пожелал им дальнейших творческих успехов.

Вступительное слово произнес секретарь ЦК КП(б) Эстонии А. А. Кельберг. От имени участников декады и всех трудящихся Эстонской ССР он передал москвичам братский привет и поблагодарил их за теплый и сердечный прием, оказанный писателям и артистам Советской Эстонии в столице нашей Родины. Тепло встреченные собравшимися, выступили эстонские поэты Э. Хийр, Ф. Котта, Р. Парве, Д. Вааранди, Ю. Шмуул, прочитавшие свои стихи. Затем были исполнены переводы их произведений. Вечер закончился большим концертом. Зрители дружно аплодировали певцам, музыкантам, исполнителям народных танцев и ведущим мастерам искусств Эстонской ССР. (ТАСС).

В цехе, где работал М. И. Калинин

ЛЕНИНГРАД. 1 июня. (ТАСС). На заводах города Ленина проходят беседы, посвященные исполнению 3 июня четвертой годовщины со дня смерти М. И. Калинина.

В инструментальном цехе завода имени Ф. Энгельса молодые рабочие слушают беседу шрифтовщика М. А. Александрова. Старейший производственный делится воспоминаниями о незабвенном Михаиле Ивановиче Калинин, с которым ему случалось работать вместе.

В этом цехе, — рассказывает тов. Александров, — пламенный революционер, верный соратник Ленина и Сталина работал токарем-лекальщиком на старом «Айвазе». Вот здесь стоял его станок. В соседнем корпусе, у «под'емки», на исторической лестнице происходили митинги и звучало горячее большевистское слово М. И. Калинина, обращенное к петерским пролетарям.

— Никогда не забывал Михаил Иванович нас, стариков, — говорит тов. Александров. — Занятый большими государственными делами, всевозможный староста приезжал на наш завод, носящий теперь имя Фридриха Энгельса. Вместе с нами он радовался обновлению предприятия.

НА РОДИНЕ М. И. КАЛИНИНА

КАЛИНИН. 1 июня. (ТАСС). Третьего июня исполняется четвертая годовщина со дня смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина.

Трудящиеся области свято чтут память своего земляка. В эти дни на предприятиях, в учреждениях и колхозах устраиваются доклады и лекции о жизни и деятельности Михаила Ивановича.

В защиту мира и счастья детей!

Собрание актива женщин, работников просвещения и пионерских работников города Москвы

1 июня в Колонном зале Дома Советов состоялось собрание актива женщин, работников просвещения и пионерских работников города Москвы.

Под бурную долю не смолающую овацию в почетный президиум избрана Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о Международном дне защиты детей выступила заместительница председателя Антифашистского комитета советских женщин тов. Н. М. Парфенова.

Собрание приняло резолюцию, в которой отменило огромную работу большевистской партии, советского правительства, лично товарища И. В. Сталина о детях нашей Родины.

Собрание актива выразило свою братскую солидарность всем сторонникам мира, которые мужественно борются против поджигателей новой войны, за жизнь и счастье детей.

Собрание актива от имени всех женщин, работников просвещения и пионерских работников Москвы заявило, что они и впредь будут бороться за мир, за счастье детей, за дальнейший расцвет нашей могучей советской Родины — оплота мира, демократии и социализма.

Участники собрания с огромным подъемом приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Слет сельских корреспондентов Московской области

31 мая в Колонном зале Дома Советов состоялась областная слет сельских корреспондентов Московской области, в котором приняло участие около 1800 человек.

В президиуме — секретарь ЦК и МК ВКП(б) тов. Н. С. Хрушев, секретари МК ВКП(б) гг. Алексеев, Морсин, Волнов, председатель Мособлсполкома тов. Афанасьев, представители столичных газет, руководящие работники области.

С докладом о повышении роли сельских корреспондентов в борьбе за улучшение работы колхозов, МТС и совхозов выступил заведующий отделом пропаганды и агитации МК ВКП(б) тов. Горчаков.

Докладчики сообщили, что все города и районы области имеют свои газеты. Почти в каждом колхозе, совхозе, учереждении выпускаются стенные газеты. Областная, районная и стенная печать области значительно окрепла. Она стала больше уделять внимания вопросам сельского хозяйства. На ее страницах чаще появляются обстоятельные материалы о работе колхозов, МТС и совхозов. Наиболее успешно справляются со сложными задачами те газеты, которые прочно связаны с авторским активом, с рабочими и сельскими корреспондентами, передовыми людьми колхозной деревни.

Партия учит, отмечает докладчик, что сила газеты — в ее связи с массами, в ее умении привлечь широкий корреспондентский актив. Тов. Горчаков в заключение остановился на очередных задачах сельских корреспондентов.

В прениях по докладу приняли участие 18 человек.

Участников слета — сельхозоров столичной области приветствовал от имени редколлегии и всего коллектива редакции «Правды» тов. Заславский.

Тепло встреченный присутствующими, в конце вечернего заседания с речью выступил секретарь ЦК и МК ВКП(б) тов. Н. С. Хрушев.

С огромным воодушевлением участники слета приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Преобразующая сила технического прогресса

ЛЕНИНГРАД. 1 июня. (ТАСС). В Таврическом дворце, где происходит IX Ленинградская городская конференция ВКП(б), открыта большая выставка. Белоконное фойе и несколько залов вместили лишь часть образцов новейшей продукции, выпуск которой освоен за последнее время ленинградской индустрией. Любая индустрия — это творческая победа ленинградцев, рапорт стране, родному товарищу Сталину о борьбе за технический прогресс.

Над многими экспонатами таблички: «Построен слесарем лаборатория Кировского завода В. А. Богдановым». «Отлито по методу лауреата Сталинской премии А. А. Артурьянца». Имена крупнейших ученых стоят в одном ряду с именами стахановцев, свидетельствуя о творческом содружестве деятелей науки и производственников.

Кировский завод показывает новейший координатный электронский

станок. Легкая портативная машина испытана на сталях любой стойкости. Рядом — сварная конструкция зубчатого колеса сверхдородного редуктора. В сравнении с несварными предшественниками на новое колесо расходуется почти вдвое меньше дорогостоящей стали, а трудоемкость обработки сокращается на 20 процентов.

Интересен дефектоскоп, позволяющий выявлять скрытые внутренние дефекты — поры, раковины, трещины, неметаллические включения в сложных поковках. Валет извальной линии на приборе точно определяет размер и местоположение дефекта. Созданный нировыми дефектоскоп закрывает дорогу браку.

Представлены сложнейшие изделия десятков машиностроительных и приборостроительных заводов, оснащающих промышленность страны.

Экспедиции историков

Отделение истории и философии Академии наук СССР организовало 20 крупных экспедиций, направляющихся нынешним летом в различные районы страны. В составе экспедиционных отрядов — историки, археологи, этнографы, антропологи, искусствоведы, которые будут заниматься комплексным изучением истории народов СССР.

Принимала и исследованию Памиро-Ферганская комплексная археологическая экспедиция. В ее задачу входит всестороннее научное исследование и культуры населения Ферганской долины и других районов Средней Азии. Для воссоздания целостной картины происхождения и развития многообразной культуры народов СССР большое значение имеют экспедиции, направляющиеся в Архангельскую область, на Урал, в Казахстане, Коми АССР.

Огромный размах получили многолетние археологические и этнографические исследования Хорезмской экспедиции, руководимой доктором исторических наук С. П. Толстовым. (ТАСС).

ПРОМЫСЛЫ КИТОВ

ЮЖНО-САХАЛИНСК. 1 июня. (ТАСС). В водах омывающих Курильские острова, в разгаре китобойный промысел. Каждый день промышленные суда доставляют на раздельные площадки обрабатывающих комбинатов «Островное», «Китовый» и «Насатка» по несколько китов.

В соревнованиях за выполнение плана второго квартала ко дню открытия сессии Верховного Совета СССР впереди — коллектив комбината «Китовый» на острове Итуруп, за короткий срок обработавший десятки китов.

Доска почета

За досрочное выполнение государственного плана заготовок коконов занесены на республиканскую Доску почета: Фрунзенский район, Ферганской области (секретарь района КП(б)У тов. Исмамухамедов, председатель райисполкома тов. Тусмагов, секретарь района ЛНСМУЗ тов. Исмагулов, зав. райшколам тов. Ходжаев).

Колхоз имени Куйбышева, Ахан-Гаранского района, Ташкентской области (председатель тов. Калаандаров, секретарь парторганизации тов. Латипов).

Колхоз имени Ахунбабаева, Янги-Юльского района, Ташкентской области (председатель тов. Мансуров, секретарь парторганизации тов. Юсупов).

Колхоз «23-е февраля», Самаркандского сельского района (председатель тов. Хасанов, секретарь парторганизации тов. Зияев).

Колхоз «Коммунизм», Самаркандского сельского района (председатель тов. Хамидов, секретарь парторганизации тов. Ахмедов).

Колхоз «Соревнование», Самаркандского сельского района (председатель тов. Султанов, секретарь парторганизации тов. Салтеп).

Выдающийся деятель коммунистической партии и советского государства

Четыре года назад, 3 июня 1946 года, скончался выдающийся деятель коммунистической партии и советского государства Михаил Иванович Калинин.

Жизнь Михаила Ивановича — образец беспримерной преданности делу рабочего класса, своему народу, великому учению Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

«Всю свою сознательную жизнь» писал в сообщении о смерти М. И. Калинин ЦК ВКП(б), Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР — товарищ Калинин посвятил борьбу за дело трудящихся, за победу коммунизма. Товарищ Калинин был верным соратником Ленина и Сталина, одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и советского государства.

Михаил Иванович Калинин отдал 50 лет своей жизни борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. Сын крестьянина Тувинской губернии, он в 1893 году, восемнадцатилетним юношей, поступает работать на петербургский завод «Старый арсенал». Через два года он работает токарем на Путиловском заводе и становится выдающимся лезвильщиком. Этот период — начало революционной деятельности Михаила Ивановича.

Участвуя в нелегальных марксистских кружках, М. И. Калинин выдвигается как один из передовых рабочих. Вместе с Лениным он работает в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», вместе с Лениным и Сталиным строит партию большевиков, создает большевистскую газету «Прявля», принимает участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. Несмотря на все преследования полиции, он не прекращает революционной борьбы. Где бы Михаил Иванович Калинин ни работал, всюду он был руководителем рабочего класса, организовывал его на борьбу с капитализмом, на борьбу с царским самодержавием.

М. И. Калинин был кровно связан с рабочими и крестьянами, глубоко понимал их жизненные интересы, неустанно заботился о благо трудящихся. Всю свою прекрасную жизнь, богатый жизненный опыт он отдал своему народу. Верный ученик Ленина и Сталина, он всегда учил народ беззаветно любить свою Родину, не щадить для нее жизни, неустанно бороться за счастье и процветание своей любимой отчизны.

«Вся история моей жизни, — говорил М. И. Калинин, — а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролась под руководством Ленина и Сталина». Партия всегда посылала М. И. Калинин на самые трудные участки работы. И всюду он страстным большевистским словом вел за собой массы, организовывал их на борьбу с царским самодержавием. Владимир Ильич Ленин указывал, что М. И. Калинин всегда являлся пламенным народным трибуном, обладал умением подходить к каждому рабочему. «Петроградские рабочие, — говорил Владимир Ильич о Калинин, — сумели убедить, что он обладает умением подходить к широкому слою трудящихся».

(К 4-й годовщине со дня смерти М. И. Калинин)

масс, когда у них нет партийной поддержки. Когда пропагандисты и агитаторы не могли подойти к ним по-товарищески и умело, тогда тов. Калинин удавалось разрешить эту задачу».

После Октябрьской революции М. И. Калинин становится одним из руководителей большевистского социалистического государства. 27 лет он самоотверженно руководит деятельностью Верховного органа советского государства, отдавая все силы укреплению социалистического отечества, упрочению союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов СССР. В годы гражданской войны он был среди красноармейцев, сражавшихся с Деникиным и Колчаком. Агитатор Михаил Иванович обехал в эти годы почти всю страну.

В 1925 году М. И. Калинин принял участие в работе 1-го съезда Советов Узбекистана и 1-го курултая узбекских большевиков. В годы коллективизации Михаил Иванович помогал строить первые колхозы на Украине. Он неоднократно бывал в Белоруссии, Азербайджане.

И где бы ни был Михаил Иванович, всюду он неустанно проводил генеральную линию большевистской партии, неустанно боролся с врагами партии и народа, за торжество марксизма-ленинизма.

Михаил Иванович Калинин всегда прославлял советских людей, отдающих все свои силы строительству социалистического общества. «У нас, — говорил он, — в почве всякий труд. Нет у нас труда низшего сорта и труда высшего сорта. Делом чести, славы, доблести и геройства является в нашей стране и труд каменщика, и труд ученого, и труд дворника, и труд инженера, и труд плотника, и труд художника, и труд слесаря, и труд артиста, и труд агронома, и труд продавца, и труд врача и т. д.»

М. И. Калинин сочетал свои теоретические знания с великим опытом социалистического строительства. Его книги, написанные простым, доступным языком, всегда поразали тонкостью ума, оригинальностью мысли и оставляли неизгладимое впечатление у читателей.

М. И. Калинин всегда уделял много внимания коммунистическому воспитанию трудящихся, в особенности молодежи. Его статьи и выступления о коммунистическом воспитании были насыщены большевистской страстностью, отражая богатый жизненный опыт, глубокие знания интересов трудящихся масс.

«Коммунистические принципы, если взять их в простом виде, — говорил М. И. Калинин, — это принципы высокообразованного, честного, передового человека, это — любовь к социалистической родине, дружба, товарищество, гуманность, честность, любовь к социалистическому труду и целый ряд других высших качеств, позитивных качеств. Воспитание, вырабатывание этих свойств, этих высших качеств и является важнейшей составной частью коммунистического воспитания».

Он требовал прививать молодому подрастающему поколению самые лучшие качества советских людей навсегда останутся память о пламенном патриоте нашей Родины, выдающемся революционере и государственном деятеле Михаиле Ивановиче Калинин. Память о его неутомимой борьбе за свободу и счастье всех народов нашей страны, за процветание советской Родины будет всегда вдохновлять всех коммунистов и беспартийных, весь советский народ на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

шише большевистские качества — любовь к своему народу, честность, храбрость, товарищескую спайку, любовь к труду, всегда подчеркивая, что советские люди являются строителями нового. В своих выступлениях Михаил Иванович неоднократно указывал, что социалистическому строительству нужны образованные люди, основательно занимающиеся материалистической философией, овладевшие основами науки, семиславяющие прочитанное и понимающие, знающие, как сочетать революционную теорию с революционной практикой. Он учил коммунистов, партийных руководителей уметь разговаривать с массами, уметь руководить, организовывать массы на выполнение стоящих перед ними задач.

«С массой, — указывал М. И. Калинин, — можно говорить только тогда, когда говоришь открыто, прямо, подражая, что это одинаково с вами здоровые люди, могущие так же умно решать вопрос, как сам докладчик и автор».

Пламенный патриот, Михаил Иванович гордился тем, что является гражданином Советского Союза. Выступая перед фронтовыми агитаторами в годы Великой Отечественной войны, М. И. Калинин говорил:

«Воспитывайте в наших людях советский патриотизм, национальную гордость, напоимайте каждому бою о героических традициях его народа, о его прекрасном зное, литературе, о великих людях — полководцах и военачальниках, о борцах за освобождение народных масс».

В годы Отечественной войны, несмотря на тяжелую болезнь, Михаил Иванович продолжал самоотверженно трудиться на своем посту. Его статьи и выступления перед советским народом были в этот период яркой пропагандой гениальной сталинской линии разгрома немецких фашистов и вдохновляли все народы нашей страны на священный войну за свободу, честь и независимость нашей Родины.

Много внимания уделял Михаил Иванович росту могущества и силы Советского Узбекистана. В период зарождения узбекской государственности он помог большевикам и всему узбекскому народу правильно решить коренные вопросы строительства молодой республики. И в последующие годы он не переставал оказывать помощь Узбекистану во всех насущных вопросах.

В 1940 году, вручая представителям республики орден Ленина, которым Узбекистан был награжден в связи с 15-летием со дня его образования, М. И. Калинин говорил: «Узбекский народ идет сейчас в ряд передовых народов Советского Союза. Узбекский народ замечательно развернул свою энергию, и награда, которую он сегодня получает, им вполне заслужена».

В сердцах советских людей навсегда останутся память о пламенном патриоте нашей Родины, выдающемся революционере и государственном деятеле Михаиле Ивановиче Калинин. Память о его неутомимой борьбе за свободу и счастье всех народов нашей страны, за процветание советской Родины будет всегда вдохновлять всех коммунистов и беспартийных, весь советский народ на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

За высокий урожай коконов

Рахима Ходжаева считаете лучшим шелководом в колхозе «Комитери», Карасуйского района.

— Годы четыре назад наш колхоз получал по 50—60 коробок грен, — рассказывает она. — Тутовника было много, и гусеницы не терпели недостатка в листьях. Но уже тогда и выдела, что в районе разрабатывается большое строительство. Следовательно, должно уменьшиться число шелководных деревьев. По моему настоянию колхоз в 1948 году занялся на трех гектарах плантацией тутовника. Но кормом мы сможем обеспечить гусениц не раньше, как через 3—4 года.

Тов. Ходжаева рассказывает, с каким большим удовлетворением осенью прошлого года она ознакомилась с Указом Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР колхозников, районных и других работников сельского хозяйства, за получение высоких урожаев коконов тутового шелкопряда». Ее было приятно, что труд шелководов высоко ценится в нашей стране.

Наш разговор с Рахимой Ходжаевой происходил в одной из коконовных червоводен. На двухуровневых скачках лежали лучи травы, ветки шелководки, издававшие запах уадаляния. Стебли их были усыпаны нежными белыми и желтыми коконами.

— Через два дня начнем слачу, — говорит тов. Ходжаева. — В нынешнем году мы немного запаздыва. Тем не менее свое обязательство выполняем.

Гордость, проучившаяся в ее словах, вполне оправдана. Колхоз должен сдать в ближайшие дни 720 килограммов коконов. Но тов. Ходжаева и ее помощники подкачали.

— Сдадим не меньше тонны, — Это значит, что на одну коробку грен урожайной должен составить не менее 70 килограммов.

Сложность задачи ставит ясна, если учесть, что колхоз смог обеспечить собственным тутовником только 5 коробок. Остальной коробок надо было добывать на стороне.

В марте Рахима и ее помощники Абдукадырова, Сабирова, Аббаева и Абабаева осматривали правление артели, указывая на недостатки в подготовке помещений для выкармливания червей.

— Нам надо не менее двести квадратных метров. Правление пошло навстречу. Лучшим помещением шелководов колхоза оказалась секретарь комсомольской организации тов. Рахманов. Он собрал женщин, подробно разъяснил им значение производства шелка для экономики страны. Он же добился, чтобы Рахима Ходжаева была направлена на специальный семинар колхозников-шелководов. Он ежедневно напоминал председателю правления:

— Надо гордиться с отводом, ремонт и дезинфекцией помещений.



Соревнуется в честь сессии Верховного Совета СССР, шелковод колхоза «Кылыт», Верхне-Иртышского района, Ташкентской области, Халима Исаева сдает коконы сверх плана 47 килограммов коконов с каждой коробки грен. На снимке Халима Исаева. Фото Р. Кочкара (Фотокорреспондент УЗТАГ).

Переработка коконов нового урожая

Маргелавский шелководный комбинат, Ферганская шелководная фабрика и другие предприятия шелководной промышленности Узбекистана приступили к переработке коконов нового урожая. Благодаря высокому качеству поступивших коконов повсеместно получен перво-сортный шелкошер.

В нынешнем году производство шелка в республике значительно усовершенствуется. По предложению инженера Маргелавского комбината С. Н. Шевцова при разработке коконов производится намазка шелководной вилы эмульсией особого состава, в результате чего резко сокращается обрывность нитей. На ткацких фабриках введены в эксплуатацию высокопроизводительные автоматические станки, устанавливаются дополнительные технологические оборудование, повышающее качество тканей.

В нынешнем году предприятия треста «Узбекшелпром» увеличат выпуск по сравнению с 1949 г. выпуск тканей более чем на 20 процентов. (УЗТАГ).

Государственные экзамены в Ташкентском юридическом институте

В Ташкентском юридическом институте начались выпускные экзамены. В этом году дипломы высшего юридического образования получат свыше 250 молодых специалистов — будущих работников суда, прокуратуры, преподавателей юридических школ. Среди выпускников — представители 15 национальностей Советского Союза. Большинство студентов — коммунисты и комсомольцы, многие из них участники Великой Отечественной войны, кадетеры боевых орденов.

Торжественно убрал автотип зал института. За столом — государственные экзаменационная комиссия под председательством доктора юридических наук тов. Ишанова.

Первый экзамен — по основам марксизма-ленинизма. Отвечает Е. Артыков, приехавший на учебу в институт из Кара-Калпани. В его билете вопрос о национально-освободительном движении в странах Азии. Вздвобанно говорит тов. Артыков о великой победе китайского народа, об освободительном движении в Бирме, Вьетнаме. Глубокие знания обнаруживает Н. Бурхонбаев — отличник учебы, ставший студентом. Уверенно и четко отвечает на вопросы коммунистические орденцы тт. Романенко, Сидоров и другие.

Скоро во все края нашей любимой Родины выедут на работу молодые советские юристы — верные стражи социалистического закона.

ПОДГОТОВКА К ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ ДЕТЕЙ

НАМАНГАН. (УЗТАГ). Веселыми и интересными обещают быть летние каникулы школьников области. Открываются санатории и три пионерских лагеря. За лето в них побывает около трех тысяч детей. Свыше шести тысяч ребят дошкольного и школьного возраста хорошо отдохнут на дачах и детских оздоровительных площадках. Многие школьники отправятся в туристские походы по родному краю.

Сейчас в лагерях и на площадках идут последние приготовления к приему отдыхающих. Для ребят приобретены разнообразные игры и музыкальные инструменты, библиотеки укомплектованы новинками художественной и научно-популярной литературы.

КАРШИ. (УЗТАГ). В нынешнем году в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках области побывает два раза больше ребят, чем в прошлом году. В саду каршинского пригородного колхоза профессиональные организации открывают новый лагерь на 300 мест. В самом живописном уголке области — под Янкобагом организуются областной пионерский лагерь, где отдохнет свыше 300 школьников.

В районах созданы 12 отрядов по изучению родного края. Ребята побывают на предприятиях, на ирригационных стройках, в колхозах, встретятся с Героями Социалистического Труда. Состоится экскурсия на Китабскую широтную станцию, места раскопок памятников старины.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоговые занятия начались

Коммунисты и беспартийные, работающие на Андиянском отделении Ташкентской железной дороги, обучаются в восьми кружках по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В 15 политшколах, кружках и политшколах в основном уже закончили программу и приступили к повторению пройденного материала.

Готовясь к итоговым занятиям, партийные организации разобрались в работе партийного кружка и политшколы, уточнили выполнение учебной программы в них. Выяснилось, что в некоторых кружках и политшколах, как, например, при первичных партийных организациях 5-го отделения, станции Андиян 1-я, пассажирской станции и других, остались в прохождении программы. Политотдел Андиянского отделения усилят руководство пропагандистами. На семинарах разбирался методика проведения повторных и итоговых занятий. Все опоздавшие, где и когда будут проводиться итоговые занятия.

В помощь слушателям, изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», при партийном кабинете Андиянского узла и узловым партийными кабинетами Джалал-Абад читаются цикловые обзорные лекции. Уже прочитаны лекции по темам: «Борьба за создание большевистской партии», «Партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата». Прочитаны две лекции по второму разделу IV главы «О диалектическом и историческом материализме».

Для слушателей политшкол прочитаны лекции «О двух фазах коммунизма и постепенном переходе от социализма к коммунизму». Лекции читают работники политотдела отделения и партийного кабинета.

Итоговые занятия начались 15 мая. В политкружке, где пропагандистом тов. Шадрин (станция Андиян), и политшколы (станция Андиян), и политшколы охраны (пропагандист тов. Марков) итоговые занятия уже закончены. Проходят итоговые занятия в политшколе при первичной партийной организации 5-й дистанции зданий и сооружений и других.

Итоговые занятия показывают, что большинство слушателей хорошо усвоило программный материал. Например, инженер по труду и зарплате отделения дорожки, кандидат партии тов. Диск, секретарь партийной организации станции Андиян-1-я тов. Котельникова, ревизор контрольного отдела, член партии тов. Волкова, бойцы воинизированной охраны комсомольцы Курбанов, Зулунов и другие в развернутой беседе показали глубокое понимание пройденного материала. Они обстоятельно отвечали на все вопросы. Эти слушатели в новом учебном году перейдут к форме партийного просвещения повышенного типа.

Наряду с этим отдельные слушатели, недостаточно работавшие над собой, показали слабые знания. По указанию пропагандистов и представителей политотдела им предложено в течение лета повторить пройденный материал.

Добросовестное отношение к выполнению важнейшего партийного поручения, систематическая работа над собой дали возможность пропагандистам тт. Белобородову, Шеминину, Бирюкову и другим успешно закончить учебный год. Примером может служить кружок пропагандиста тов. Шадрин, где десять из 12 слушателей хорошо усвоили материал.

Однако не все политшколы отделения дороги успешно заканчивают учебный год. В политшколах при первичных партийных организациях 5-го вагонного участка, паровозного дела станции Андиян-1-я, станции Уч-Урган, пассажирского резерва, где в течение года занятия проводились нерегулярно, посещаемость была низкой, программа не пройдена.

После окончания итоговых занятий в партийных организациях будут определены формы дальнейшего политического образования коммунистов.

Е. НАРОДЕЦКАЯ

Инструктор политотдела Андиянского отделения Ташкентской железной дороги.

Забота о воспитании молодых коммунистов

За последнее время партийная организация Мирзачульского хлопководского завода значительно улучшила свою работу по воспитанию молодых коммунистов. Особое внимание уделяется их политическому образованию, идейному росту.

Партийное бюро систематически контролирует ход партийной учебы, оказывает помощь пропагандистам путем проведения семинаров и консультаций.

Итоги шестимесячного учебного года показали, что молодые коммунисты хорошо усвоили программный материал. Успешно закончивший учебку в кружке по изучению истории ВКП(б) слесарь Павел Вайцев был принят в члены партии. Сейчас он сам руководит политшколой, в которой учают коммунисты и комсомольцы. Коммунист тов. Федюнин является одним из лучших агитаторов на заводе. Закончив кружок, он сейчас самостоятельно изучает марксистско-ленинскую теорию.

Партийной учебной организацией руководит повседневно, стараясь помочь молодым коммунистам в их росте. В нынешнем учебном году успешно работает кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В нем занимаются 13 коммунистов. За все время не было случаев срыва занятий. Значительно повысил свой идейно-теоретический уровень слушатели тт. Шматов, Енюв, Умаров, Смирнов, Собачкин, Дымова и другие.

Вопрос о завершении учебного года в сети партийного просвещения специально обсуждался на общем партийном собрании. К молодым коммунистам — слушателям политшколы, которые несколько отстали в усвоении программы, приурочен консультант.

Молодые коммунисты идут в первых рядах соревнующихся за достойную встречу приближающейся сессии Верховного Совета СССР, систематически перевыполняют нормы выработки. Хорошо работают старший пресовщик Урман Хатамов, слесарь Илья Ватаев, слесарь-диалект Павел Усиков и другие. Они выполняют норму на 130—140 процентов.

Производственные бригады, руководимые коммунистами тт. Поповым и Те, выполняют план по выпуску волокна и пуха на 120 процентов.

Коллектив завода выполнил план первого квартала на 15 дней раньше срока, а две производственные бригады вышли победителями в республиканском соревновании за звание бригад отличного качества.

Так, заботясь о воспитании молодых коммунистов, партийная организация добивается успехов в их производственной и партийно-политической работе.

А. СМЕРНОВ, Секретарь партбюро Мирзачульского хлопководзавода.

В ЛЕКТОРИИ ЖЕНСКОГО КЛУБА

БУХАРА. (УЗТАГ). В одном из старинных зданий Бухары расположился женский клуб. Каждый вечер женщины приходят в свой клуб, чтобы прослушать лекцию, беседу, принять участие в работе кружков художественной самодеятельности.

Только в мае лекторий женского клуба распространял 400 абонементов. Здесь были прочитаны лекции о великих основателях большевистской партии и советского государства В. И. Ленине и И. В. Сталине, о воспитании детей, о санитарии и гигиене.

В клубе имеется широкий актив выступавших лекторов. Среди них — депутаты Верховного Совета Узбекистана Мирзалиева, старший преподаватель педагогического института Ахлова, учительница школы Абаева, врач Байбурина.

Учет памятников искусства

Недавно республиканская комиссия при Управлении по делам искусства, занимающаяся учетом памятников искусства, выявила и взяла на учет много искусствоведческих произведений искусства, находившихся в различных государственных учреждениях республики.

Из живописных и графических произведений особый интерес представляют работы В. Маковского — «Набросок и эскизы «Любители птиц», Н. Ярошенко — «Голова старика», «Дорога», И. Кривенко — «Мельница», живописные работы В. Верещагина — «Степные киргизы», «Певец с дутаром», М. Врубель — «Демон».

Наряду с произведениями дореволюционного живописи обнаружены картины советского художника Узбекистана П. П. Беломона — «Портрет девушки-таджик», «Весна», «В новой семье». Эти произведения относятся к раннему периоду творчества художника.

Интересная коллекция этюдов художника И. С. Казанова хранится в Средне-азиатском политехническом институте. Художник, долгое время преподававший в институте, оставил после себя небольшие, хорошо написанные картины —

«Дорога во рин», «Пасека», «Мельница», «Сосновый лес».

Советское правительство уделяло и уделяет большое внимание охране памятников культуры. Еще в разгар гражданской войны, 14 апреля 1918 года В. И. Ленин и И. В. Сталин подписали декрет Совета Народных Комиссаров «О памятниках республике». На протяжении всех последующих лет правительство неоднократно принимало постановления по охране и восстановлению памятников культуры.

Перед исполнительными комитетами местных Советов депутатов трудящихся, областными отделами искусства Узбекистана стоят большие и ответственные задачи — закончить в этом году учет памятников искусства. В этом деле необходима активная помощь специалистов, научных работников, искусствоведов, художников.

Тщательно и в срок проведенный учет всех памятников искусства будет значительным вкладом в общее дело развития культуры нашей республики.

О. АЛУХТИН

Председатель комиссии по учету памятников искусства при Управлении по делам искусств УзССР.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДА ВОСТОКА»

«ПРЕНЕБРЕЖИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К БИБЛИОТКАМ»

Под таким заголовком «Правда Востока» 31 марта сообщила об отсутствии произведений классиков марксизма-ленинизма в библиотеке карбундового завода и о бездействии библиотеки на нефтепромысле «Чимон».

Секретарь Усовоирова тов. Васильева сообщила редакции, что библиотека карбундового завода укомплектована

литературой и социально-экономической литературой. Приобретены книги о героической Отечественной войне и другие.

Промысловый комитет нефтепромысла «Чимон» выдала общественного библиотекаря, утвердил графика работы. С 19 апреля библиотека открыта.

Своевременно подготовиться к переработке хлопка-сырца машинного сбора

Механизация уборки хлопка — важнейшее условие дальнейшего развития хлопководства в республике. В настоящее время эта проблема уже технически решена. Машинная уборка твердо входит в систему хлопководского хозяйства.

Однако при решении проблемы механизации уборки хлопка следует иметь в виду не только сокращение трудовых затрат в сельском хозяйстве, но также удовлетворение требований текстильной промышленности к качеству хлопкового волокна. Практика показывает, что повышенная засоренность хлопка-сырца машинного сбора при обычной переработке на заводах приводит к снижению качества волокна.

Уже сейчас нужно заняться подготовкой и проведением мероприятий по улучшению качества волокна из хлопков машинного сбора.

Одним из важных средств снижения засоренности и влажности сырья является искусственное обезличивание хлопчатника.

Даже при неполном (60 процентов) опадении листьев сорность хлопка снижается на 1,5—2 процента. К сожалению, обезличивание хлопчатника в 1949 году не дало ожидаемого эффекта из-за того, что хлопчатник опылывался с запаздыванием. Это следует учесть в нынешнем году.

Весьма эффективным мероприятием для снижения засоренности хлопка, убранных машинами, является посевная очистка сырья. Возрождение очистки хлопка-сырца засоренности хлопка с 6—9 до 2—4 процентов. Однако и эта засоренность во много раз превышает норму и не дает возможности получать обычными способами стандартное волокно.

В связи с этим перед хлопководческой промышленностью встала задача — создать усиленный технологический процесс переработки хлопка-сырца.

В результате работ Центрального научно-исследовательского института хлопководческой промышленности, проведенных в 1947—49 годах, была создана новая схема переработки хлопка машинного сбора. Задача была решена созданием очистительных цехов, оборудованных питателями-дисточудалителями марки ХЧВ и 5-барабанцами чистителями марки ХЧЕ (выпуска завода «Ташсельмаш»).

Такой очистительный цех был построен и введен в эксплуатацию на Янгй-Юльском хлопковом заводе в 1949 году. Это позволило в творческом сотрудничестве коллективов института и завода проверить в широких производственных условиях эффективность работы очистительного цеха при переработке хлопка машинного сбора.

В очистительном цехе провели опытно-испытательную работу с хлопком машинного сбора (разновидности 108-Ф1-го сорта) урожая 1949 года, прошед-

шего полевою очистку. В результате переработки в очистительном цехе засоренность хлопка-сырца снизилась с 3,3 процента до 1,3 процента. После очистительного цеха хлопок подвергался обычной переработке, при этом полученное волокно стандартного класса.

Переработка по указанному плану производственной партии хлопка в 258 тонн также дала волокно стандартного класса.

Дальнейшая переработка волокна из этих партий хлопка, проведенная на Ташкентском текстильном комбинате имени Сталина в начале 1950 года, еще раз подтвердила преимущество сочетания полевой и дополнительной очистки хлопка машинного сбора в очистительном цехе хлопководства. При этих условиях готовая ткань по своему внешнему виду и технологическим свойствам не отличалась от ткани из хлопка ручного сбора.

Таким образом, проблема механизации уборки урожая хлопка выдвигает необходимость организации очистительных цехов в хлопководческой промышленности.

При строительстве очистительных цехов необходимо учитывать их в непрерывный технологический процесс хлопководства. Это обеспечит технологическую дисциплину при переработке хлопка машинного сбора, сократит число переделок хлопка-сырца и связанные с ними затраты на транспортировку хлопка в цех и из цеха на склад.

Для очистительных цехов на хлопководствах требуется значительное количество различных технологических машин, транспортирующих устройств, вентиляторов, сепараторов, электромоторов и другого оборудования, изготовление которого должно быть налажено на машиностроительных заводах.

Эффективность капитальных вложений в строительство очистительных цехов определяется тем народнохозяйственным значением, которое имеет улучшение качества волокна. Очистительный цех хлопководства обеспечивает уменьшение порков в волокне примерно на один процент, предупреждая тем самым скидки с оптовой цены волокна при отпуске его хлопчатобумажной промышленности.

Непосредственный эффект от снижения засоренности хлопка-сырца и, следовательно, волокна заключается также в улучшении технико-экономических показателей в прядении и ткачестве.

Эксплуатация очистительного цеха не требует значительных трудовых затрат. При включении его в непрерывный технологический поток 4-валкового очистительного завода для обслуживания цеха требуется 5 человек в смену.

Опыт переработки хлопка-сырца машинного сбора на Янгй-Юльском хлопковом заводе показал, что основное оборудование работало с высокой производи-

тельностью — 9 и более килограммов на пилочас. Простое оборудование, связанное с переработкой хлопка-сырца машинного сбора, не наблюдалось.

Таким образом, организация очистительных цехов на хлопководствах является рациональным и эффективным мероприятием.

Решение проблемы машинной уборки хлопка-сырца не может ограничиться для хлопководческой промышленности только доведением качества волокна до стандарта.

Испытания, проведенные на Янгй-Юльском хлопководстве, показали, что волокно из хлопков машинного сбора хоть и соответствовало стандарту, но было на один класс ниже, чем волокно из хлопка-сырца ручного сбора.

Принятый на оборудовании очистительного цеха питатель-дисточудалитель марки ХЧВ, несмотря на высокий очистительный эффект, в достаточной степени выделяет крупные примеси, характерные для хлопка-сырца машинного сбора. Эта машина имеет также некоторые эксплуатационные недостатки, заключающиеся в трудности доступа к рабочим органам и в больших перегибах ремней в передаче.

Качество изготовления этих машин заводом «Ташсельмаш» имени Ворошилова оставляет желать лучшего. Неудовлетворительное крепление колков и планок и барабанам и другие дефекты вызывают частые простои питатель-дисточудалителей. Недостатки конструкции, а также дефекты изготовления должны быть устранены уже в текущем году.

Задача дальнейших исследований — разработать и испытать новое, более эффективные чистители, которые обеспечат быстрое получение из хлопка машинного сбора волокна, равного по качеству волокну из хлопка-сырца ручного сбора. Такая машина должна также исключить необходимость полевой очистки хлопка-сырца, еще более повысить тем самым экономическую эффективность машинной уборки хлопка.

Необходимо изыскать возможности очистки хлопка-сырца машинного сбора непосредственно на хлопководческих машинах путем установки простейших очистительных рабочих органов. Следует снизить также повреждение семян при машинном сборе.

Объем машинной уборки хлопка-сырца растет из года в год. Надо немедленно принять меры для улучшения качества волокна из хлопков машинного сбора.

С. САМАНДАРОВ.
Старший научный сотрудник отдела очистки и волоконного деления ЦНИИХПрема, кандидат технических наук.

А. КАГАНОВСКИЙ.
Начальник отдела экономики и организации производства ЦНИИХПрема.



Значительные успехи в развитии животноводства имеет сельхозартель «ИТ Интернационал» Вешнейского района, Шахья-Дарьинской области. На снимке: опыты на водопое. Фото А. Шинкезер. (Фотокорреспондент УзТАГ)

Межреспубликанское совещание гидрогеологов

В Ташкенте состоялось первое межреспубликанское совещание работников гидрогеологических станций Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана и Казахстана. В нем приняли участие также ученые Всесоюзного научно-исследовательского института гидрогеологии и инженерной геологии и Института геологии Академии наук Узбекской ССР.

Участники совещания обменялись опытом работы. (УзТАГ).

В ОБЩЕСТВЕ ЗООЛОГОВ

В Ташкенте состоялось расширенное заседание Республиканского общества зоологов. Доклад о состоянии охотничье-промысловой фауны в республике сделал старший государственной инспекции по охотничьим делам охотничье-хозяйства при Совете Министров УзССР А. Марков.

После доклада развернулись оживленные прения. Доклад кафедры зоологии САГУ Р. Мекленбургер, старшие научные сотрудники Д. Курбанов, В. Костин и другие внесли ценные предложения об охране и дальнейшем развитии фауны в Узбекистане. Решено в этом году издать научно-популярную книгу об охотничье-промысловой фауне Узбекистана.

КОРОТКО

- Женский клуб организовал в Коканде. В клубе работают дружные кройки и шитья, драматический, цирковая по ликвидации малограмотности. В клубе регулярно читаются лекции.
- Премиер пьесы «Ветераны вкопанные» А. Н. Островского поставил драмкружок анджанского завода «Строуманина». Спектакль прошел с большим успехом.
- Свыше ста физкультурников Анджана приняли участие в городских соревнованиях по легкой атлетике. Первое место заняли спортсмены педагогического училища и мужской средней школы № 2.
- В Наманган прибыла этнографическая экспедиция Академии наук УзССР. Члены экспедиции подробно ознакомились с историей городов и крупных кишлаков области. (УзТАГ).

Формальное отношение к заготовкам шерсти

В течение ряда лет Наманганская область не выполняет плана заготовок шерсти. Областные организации свелись к оставлению, не приняв мер к выполнению плана заготовок шерсти и в этом году.

Облспикомом только 6 мая принял решение о заготовках шерсти, хотя стрижку овец следовало начать еще в конце апреля. Руководители областного управления сельского хозяйства предложили колхозам и районам приступить к стрижке в начале мая, причем сделали это с согласия облспикомов. В результате колхозы области приступили к этой работе с 10 мая, и то не повсеместно.

Стрижка овец проводилась не в тех пунктах, которые были установлены для районов областными организациями, а на отдельных пастбищах, откуда трудно транспортировать шерсть.

В Наманганском районе решено было проводить стрижку овец в 4 пунктах — Кукумобе, Заренте, Ташбулаке и на Бузе. К установленному сроку туда приехали работники заготовительных пунктов, но скота не обнаружили — его угнали в горы. Из 87 колхозов района к сдаче шерсти приступили только 23.

В колхозы Сталкинского сельсовета провели стрижку в горах, а шерсть привезли в Наманган, не желая сдать ее на место. Наманганский район выполняет планового плана сдачи шерсти всего лишь на 26,2 процента.

Чувствуя полную бесконтрольность, руководители некоторых колхозов свозят шерсть в амбары вместо того, чтобы отправлять ее с места стрижки овец на заготовительные пункты. Такие факты имеют место в колхозах «Янги Чарва», Чустского района, «Кызыл Чарва», Палекого района, «Байналмала», Тюрк-Курганского района, и многих других.

Совхоз «Нарын» закончил стрижку овец 25 мая, но шерсть держит на складе. Уже сейчас много шерсти осело в колхозах Чустского, Палекого, Тюрк-Курганского и других районов. Но с этим злом здесь не ведут решительной борьбы.

Облспикомом обзавел райспикомов представить информацию о стрижке овец к 15 мая, но это указание никто не выполнил. Затем в районы посылать телеграммы заместителем председателя облспикомов тов. Инкельских — снова молчание. Сейчас нужны конкретные, действенные меры. Если они не будут приняты, план заготовок важного сырья в области вновь будет сорван.

М. ДУБИНСКИЙ.

Ташкентский клуб организовал в Коканде. В клубе работают дружные кройки и шитья, драматический, цирковая по ликвидации малограмотности. В клубе регулярно читаются лекции.

Премиер пьесы «Ветераны вкопанные» А. Н. Островского поставил драмкружок анджанского завода «Строуманина». Спектакль прошел с большим успехом.

Свыше ста физкультурников Анджана приняли участие в городских соревнованиях по легкой атлетике. Первое место заняли спортсмены педагогического училища и мужской средней школы № 2.

В Наманган прибыла этнографическая экспедиция Академии наук УзССР. Члены экспедиции подробно ознакомились с историей городов и крупных кишлаков области. (УзТАГ).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Книга, которая путает

Социалистическое земледелие — самое передовое, самое механизированное в мире. Примером этому может служить колхозное и совхозное сельскохозяйственное производство Советского Узбекистана.

Почти все посевные площади в республике орошаются в поливной зоне, обрабатываются тракторами с применением различных сельскохозяйственных машин и орудий. Трактор является ныне основной тягловой силой социалистического земледелия.

Благодаря неустанной заботе партии и правительства о развитии социалистического земледелия Узбекистана и в первую очередь хлопководства тракторный парк республики неуклонно увеличивается.

Самое собой разумеется, что эта могучая и все возрастающая техника может быть полностью использована лишь при условии, если наши кадры механиков, особенно национальные кадры, в совершенстве овладеют ею, если они будут обогащать свои знания, широко внедрять передовые методы ремонта и эксплуатации машин.

Тысячи сельских тружеников местных национальностей работают тракторами, механизмами, двигателями МТС. Многие из них являются опытными, хорошо образованными механиками, передовиками и новаторами своего дела. Тем не менее подготовка новых кадров механиков сельского хозяйства и особенно дело повышения теоретических знаний и квалификации механиков-производственников местных национальностей не отвечают растущим требованиям. Одна из причин этого заключается в отсутствии на узбекском языке хороших книг по сельскохозяйственной технике для широкого сельскохозяйственного актива.

Восполняя столь существенный пробел в своей работе, Узбекское государственное издательство выпустило на узбекском языке книгу по организации ремонта и хранения тракторного парка «Книга для» — единственная в своем роде на узбекском языке.

Авторы указывают, что она «имеет целью помочь работникам МТС в установлении правильной организации

труда в мастерских, контроля над качеством работы в процессе ремонта, приема комиссией МТС отремонтированных машин, а также хранения машин, в связи с переходом МТС к системе круглогодичного ремонта». Добавим, что в книге подобран ряд полезных для работников МТС сведений — перечень типового оборудования для ремонтных мастерских МТС и оборудования для ремонта базисных деталей тракторов СХТЗ и СТЗ-НАТИ, различные нормативные таблицы по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин и т. д.

Однако книга, которая должна была бы явиться настольным руководством для производственников МТС, содержит много недостатков и по существу висит пугало, а подчас пропагандирует отсталые методы и формы работы.

В начале книги говорится, что «в связи с переходом МТС к системе круглогодичного ремонта при разработке технологического процесса должны быть учтены все достижения передового опыта». Но в книге замалчивается этот опыт передовых МТС.

Любому работнику МТС хорошо известно преимущество бригадно-участкового метода ремонта перед бригадным. Но авторы придерживаются иной точки зрения. Они пишут, вопреки фактам, что «при участковом способе бригады квалифицированных работников бригадно-участкового метода дает лучшие результаты».

Комментарии, как говорится, излишни. Использовать технику до дна — первейшее требование, предъявляемое механикаторам. Наши ремонтные предприятия имеют все необходимое для восстановления изношенных механизмов и деталей, для prolongации срока их службы. Существуют ремонтные стандарты для основных деталей тракторов и сельскохозяйственных машин. Наши производственники нуждаются в том, чтобы научиться их правильно применять, радиобразные способы реставрации деталей и механизмов — резание, шлифование, автогенную наплавку, гальваническое покрытие, металлизацию и т. п.

Авторы же дают совершенно неприемлемые рекомендации. На странице 7-й они прямо заявляют: «При капитальном ремонте тракторы и комбайны полностью разбираются и устремлены узлы, механизмы и детали всей машины, в том числе двигателя, заменяются».

Тот автор проявляет непонимание одной из основных особенностей социалистического хозяйствования — бережливую машину, деталь, как продукт труда советских людей, не допускать разбазаривания их, легкомысленного отношения к технике.

С каждым годом МТС все более оснащаются не только тракторами, но и различными сельскохозяйственными машинами. Правильно организованному ремонту — вопрос немаловажный. Но авторы об этом молчат. Во многих МТС введена система бригадно-участкового метода ремонта как тракторов, так и сельскохозяйственных машин, о чем в книге не упоминается.

В одном месте авторы пишут: «На мастерские при МТС возлагается ликвидация неполадок моторов, шасси, тракторов и привождение в порядок прицепного сельскохозяйственного инвентаря». Это — нечеткое, неясное определение. Где же тогда работникам МТС производят текущий и капитальный ремонт сельскохозяйственных машин? Игнорируя значение правильной организации ремонта сельскохозяйственных машин, авторы, однако, неправильно ориентируют работников МТС.

В книге имеются ненужные сведения и справки. Вызывают, например, недоумение справочные данные о тракторах иностранных марок, в том числе американских. В республике нет ни одного zahraniчного трактора, и усердие авторов, подбиранных таблицы по заморским машинам, вызовет только усмешку у наших механикаторов.

Зато многих нужных сведений, справок по отечественным тракторам и организации их ремонта в книге не найти. Нет, например, разъяснений, как заполнить форму дефектной ведомости, не приведен форма акта технического состояния трактора, в которой бы указывался вид ремонта и причины преждевременной постановки трактора в ремонт. А ведь это столь необходимо при организации круглогодичного ремонта!

В разделе «Правила приема к ремонту машин» не описан порядок проверки (с чего начинать и в какой последовательности проводить ее), не включены стандартно-технические условия приема тракторов из ремонта и т. д.

Встречается ряд ошибочных, а подчас технически нетрадиционных объяснений. Приведем несколько примеров.

«Рычки управления фригидными гусеницами трактора СХАТЗ-НАТИ должны переключаться в пределах 8—9 сантиметров», — пишут авторы на 42 стр. На самом же деле нормальный ход рычагов, как известно, должен быть не менее 43 сантиметра.

Или: «Провисание цепи в средней части над планкой, положенной к ниж-

100 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета

Сессия бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Пленарная сессия Бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира проходила в Лондоне 31 мая и 1 июня. На заседании председательствовали поочередно профессор Бернал, Эжен Коттон, Поль Робсон и д'Арбусье. Помимо членов бюро и секретаря Постоянного комитета, на сессии присутствовали также представители Советского комитета защиты мира, Комитета защиты мира Англии, США, Финляндии, Дании и Швеции.

Бюро обсудило ход всемирной кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием и приняло решение относительно новых мер, которые следует провести с учетом развертывания кампании.

Бюро приняло следующую резолюцию: «Бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира с удовлетворением отмечает могучее развитие кампании за запрещение атомной бомбы, в ходе которой собрано более 100 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием. Благодаря этой кампании люди, придерживающиеся самых различных взглядов, осознали страшную угрозу, нависшую над миром, и увидели возможность предотвращения ее».

Стокгольмское воззвание служит для всех людей, без различия языка, общественного положения и религиозных или политических взглядов, средством активного участия в спасении мира. Подписи отдельных людей, когда они выражаются в миллионах, становятся силой, способной предотвратить войну.

Бюро Постоянного комитета приветствует представителей различных вероисповеданий и церквей, которые выступили против атомного оружия. Оно приветствует всякую инициативу со стороны политических деятелей, ученых, профессоров, учителей и других представителей интеллигенции, которые помогают привлекать народ к активной борьбе против войны.

Бюро поддерживает декларацию Международного комитета Красного Креста, призывавшего к запрещению атомной бомбы.

Бюро Постоянного комитета считает, что все, что ясно высказалось за запрещение атомного оружия, тем самым

внесло свою лепту в борьбу за мир. Оно призывает их активизировать и объединить свои усилия. Бюро призывает к дружескому соревнованию всех защитников мира с целью еще большего развертывания кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием; оно обращается к призывом к национальным комитетам защиты мира, общественным и культурным организациям, к деятелям городов и сел активизировать свои усилия и с этой целью обмениваться посланиями. Каждый мужчина и женщина в каждой стране должны определить свое отношение к вопросу о запрещении атомной бомбы до 2-го Всемирного конгресса сторонников мира.

Сегодня на карту поставлена судьба человечества. Перед каждым мужчиной и женщиной лежат два пути. Стокгольмское воззвание делает возможным для всех пойти по пути мира».

Бюро рассмотрело также вопрос о подготовке ко 2-му Всемирному конгрессу сторонников мира и решило созвать его в Генуе (Италия) во второй половине октября 1950 г. Бюро заявляет, что в соответствии с принятыми решениями Постоянного комитета условием для допуска к участию в конгрессе будет принятие Стокгольмского воззвания.

Бюро решило также созвать жюри по присуждению международных премий мира во второй половине августа.

И, наконец, бюро решило развернуть в международном масштабе кампанию по сбору подписей под Стокгольмским воззванием и помочь созданию международного фронта защиты мира.

На первом заседании бюро приняло резолюцию солидарности со своим председателем Жолио-Кюри, заявив от имени сотен миллионов людей протест против смещения его французским правительством с поста верховного комиссара по вопросам атомной энергии. В резолюции говорится, что председателем Жолио-Кюри за отказ поставить свой талант ученого на службу поджигателям войны делает его еще более дорогим для всех, кто борется за мир.

Бюро приняло также резолюцию, решительно протестующую против возбуждения французским правительством судебного дела против Эжена Коттона за его антивоенную деятельность и заявило о своей солидарности с Эженом Коттоном от имени миллионов сторонников мира во всем мире.

„Сорвав планы поджигателей войны, мы спасем наших детей“

Обращение Китайского комитета защиты мира

ПЕКИН, 1 июня. (ТАСС). В связи с Международным днем защиты детей Китайский комитет защиты мира 31 мая обратился ко всем родителям китайских детей с призывом подписаться под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В обращении Китайского комитета защиты мира подчеркивается, что «только сорвав империалистические замыслы, направленные на развязывание новой войны, мы спасем наших детей от самого страшного бедствия и обеспечим светлое будущее нашему новому поколению».

Общественность Монгольской народной республики широко отмечает Международный день защиты детей

УЛАН-БАТОР, 1 июня. (ТАСС). Общественность страны широко отмечает сегодня Международный день защиты детей. На предпринятых, в учреждениях, клубах и красных уголках проводятся лекции, доклады и беседы, посвященные этому дню.

На городском стадионе открывается большая выставка, посвященная положению детей в Советском Союзе. На выставке будет отражена также счастливая жизнь детей в свободной Монгольской народной республике.

Газеты посвящают Международному дню защиты детей передовые статьи и другие материалы.

Газета «Унэн» в передовой статье пишет: Преприятна, счастлива и радостна жизнь детей народов великого Советского Союза, успешно и неуклонно идущего к коммунизму.

Газета отмечает огромную заботу о детях, которой окружены миллионы советских детей. Далее газета пишет: «Если до мировой революции в нашей стране дети трудящихся были совершенно лишены возможности учиться

я в школе, прозябали в темноте, невежество и подвергались жестокой эксплуатации со стороны лам, феодалов и иностранных захватчиков, то такие разительные перемены произошли теперь, в годы народно-революционной борьбы. В нашей стране уже насчитывается более 400 начальных, неполных средних и средних школ и более десятка различных техникумов. Наши дети имеют все условия для получения высшего образования.

В стране создана широкая сеть детских консулций, яслей и детских садов. Детские лагеря, кино театры, библиотечки — все это предоставлено нашим детям. Пятилетним планом предусмotted строительство дворца пионеров в Улан-Баторе.

Газета пишет о решимости всего монгольского народа вместе с народами братского Советского Союза, стран народной демократии и всем прогрессивным человечеством непоколебимо стоять на страже интересов детей, их жизни, счастья и радости, на страже мира и безопасности народов.

КОРЕЙСКИЕ ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ ОТМЕЧАЮТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ПХЕНЬЯН, 1 июня. (ТАСС). Сегодня женщины и дети Корейской народной демократической республики отметили Международный день защиты детей. Подготовка к этому дню проходила под лозунгом борьбы против поджигателей войны за мир, за счастливое будущее детей.

В провинциальных и уездных центрах

состоялись собрания, организованные отделением Демократического женского союза. В Пхеньяне проведено торжественное заседание представителей партийных и общественных организаций, посвященное Международному дню защиты детей. В Пхеньяне и ряде других городов открылись выставки детского творчества.

«ДЕЯЛИ УОРКЕР» О МЕЖДУНАРОДНОМ ДНЕ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). «Деяли уоркер» напечатала статью Тамары Раст, посвященную Международному дню защиты детей.

«Судьба детей», — пишет Раст, — стала сейчас самым главным вопросом. Во всем мире дети являются основными жертвами безработицы, нищеты и при-

готовлений к войне. В самой Англии дети первые ощущают влияние войны, политикой правительства. Пострадало прежде всего питание детей, их обучение, их здоровье, их медицинское обслуживание. Что важнее всего, жизнь детей находится под угрозой новой войны».

ШОТЛАНДСКИЕ ГОРНЯКИ ТРЕБУЮТ ЗАПРЕЩЕНИЯ АТОМНОЙ БОМБЫ

На ежегодной конференции профсоюза горняков Шотландии

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Газета «Деяли уоркер» сообщает, что на своей ежегодной конференции профсоюз горняков Шотландии 31 мая единодушно принял резолюцию, в которой требует запрещения атомной бомбы. Конференция представляет 80 тысяч шотландских горняков.

Внося резолюцию, заместитель председателя профсоюза горняков Шотландии Джон Вуд заявил, что борьба против атомной бомбы — это борьба за жизнь человечества.

Председатель профсоюза горняков Шотландии Эйн Моффат заявил: «Нам предлежит верить, что колоссальные военные расходы необходимы для того, чтобы предотвратить агрессию

со стороны России, но с помощью этой лживой пропаганды не удастся ввести в заблуждение ни одного рабочего. Мы не сможем добиться более высокой заработной платы, расширения программы социальных мероприятий, если мы будем потратить миллионы, а не миллиарды на вооружение и войну».

Конференция приняла также резолюцию, требующую возврата Британского конгресса трехчленов во Всемирную федерацию профсоюзов и отказа от политики геноцида БКГ, запрещающего коммунистам присутствовать на заседаниях советов профсоюзов».

Н. В. Волковича за М. С. Ганиев — Трактор на машинах ремонтного пункта на склад с территории (Искача и др.). Редакторы З. Тичеева, Удаловашев 1949.

Открытие заседания исполнительного комитета Всемирной федерации демократической молодежи

БЕРЛИН, 1 июня. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось заседание исполнительного комитета Всемирной федерации демократической молодежи.

На заседании присутствовали представители молодежных организаций Франции, США, Англии, Советского Союза, Испании, Румынии, Болгарии, Китая, Чехословакии, Бразилии, Греции, Эквадора, Индии, Вьетнама, Дании, Голландии, Норвегии, Австрии, Венгрии, Польши, Австралии, Германии и Италии.

В своем выступлении председатель Центрального совета Союза свободной немецкой молодежи Эрих Хонекер сообщил, что, по полученным им сведениям, за последние два дня английские оккупационные власти арестовали более 6 тысяч участников общегерманского слета молодежи, возвращавшихся к себе

домой в Западную Германию. Члены исполнительного комитета с возмущением встретили сообщение о новом акте насилия английских оккупационных властей. Исполнительный комитет принял решение направить верховному английскому комиссару в Германии генералу Робертсону телеграмму протеста.

Затем принята следующая повестка дня:

1. О задачах демократической молодежи по дальнейшему участию ее в движении сторонников мира.
2. Всемирная федерация демократической молодежи и ее задачи в борьбе за укрепление рядов демократической молодежи мира.
3. О ходе подготовки к Международной конференции, посвященной охране здоровья и демократическому воспитанию детей.

Решение Политбюро СЕПГ в связи с общегерманским слетом молодежи

БЕРЛИН, 31 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», Политбюро Социалистической единой партии Германии (СЕПГ) приняло резолюцию, в которой отмечает, что общегерманский слет молодежи в Берлине «является грандиозным выходом немецкой молодежи в борьбу за длительный мир. Прошедшая с большим воодушевлением демонстрация 700 тыс. юношей и девушек Германской демократической республики и более 30 тыс. молодежи из Западной Германии явилась блестящим доказательством воли миллионов молодых немцев никогда больше не позволить использовать себя в империалистических военных целях, против Советского Союза, решимости приложить всю свою молодую энергию и все организованные силы в борьбе за великое дело восстановления единства демократической Германии».

Общегерманский слет показал всему миру, что молодежь Германской демократической республики единодушно поддерживает президента Вильгельма Пина и правительство Отто Гроветца, которое своими прогрессивными законами, особенно законом о молодежи, оказывает большое содействие развитию молодежи. Движение молодых активистов, развитие новой массовой культуры, движение юных пионеров и расширяет демократическое спортивное движение — все это доказывает, что наша молодежь охвачена духом демократического строительства».

Политбюро СЕПГ призывает немецкую молодежь укреплять дружбу с молодежью Советского Союза и стран народной демократии, активно участвовать в борьбе Национального фронта за единую, демократическую и миролюбивую Германию, быть готовой к труду и защите мира».

Террористические нападения западногерманской полиции на участников общегерманского слета молодежи

БЕРЛИН, 1 июня. (ТАСС). Как сообщает берлинская демократическая печать, вечером 30 мая 10 тысяч западногерманских юношей и девушек, возвращавшихся домой с общегерманского слета молодежи, были окружены на английской зональной границе близ Любена огромным отрядом вооруженной полиции. Несмотря на то, что молодежь в безупречном порядке шла колоннами с пением песен, полиция преградила ей дальнейший путь, применяя силы и натравливание, в частности собак. В результате многие члены Союза свободной немецкой молодежи получили ранения и увечья.

Полицейские власти заявили, что прежде чем вернуться домой, молодежь должна пройти строгую «регистрацию» и подвергнуться медицинскому осмотру под тем предлогом, что в Берлине якобы вспыхнула эпидемия тифа. Лишившиеся общения с этой «эпидемией» были переданы на место их жительства и что там участники слета будут лишены работы. Молодежь решительно протестует против этого незаконного требования.

Молодые борцы за мир и единство Германии заявили журналистам о своей уверенности, что регистрационные данные, которые полицейские власти хотят силой получить, будут несомненно переданы по месту их жительства и что там участники слета будут лишены работы. Молодежь решительно протестует против этого незаконного требования.

Слабо известно также о вагтов провоза, совершенной в Гельмштедте. Приблизительно 2 тыс. молодых людей, возвращавшихся домой с общегерманского слета молодежи, собрались в ночь с 30 на 31 мая на вокзал в Гельмштедте, чтобы продолжить свой путь по железной дороге. Однако западногерманская железнодорожная администрация отказалась предоставить им билеты. Молодежь начала искать ночлег. В это время на нее напала многочисленная банда фашистов и уголовных преступников. Английская военная полиция наблюдала за происходящим, не вмешиваясь.

Из различных частей Германии начинают поступать сообщения о протестах немецкого населения против террора западногерманской полиции по отношению к немецкой молодежи.

Закрытие международной ярмарки в Праге

ПРАГА, 1 июня. (ТАСС). Вчера закрылась 51-я международная ярмарка в Праге, продолжавшаяся 18 дней. Кроме Чехословакии, на ярмарке были представлены СССР, страны народной демократии и многие западные страны. Ярмарка вылилась в яркую демонстрацию успехов народного хозяйства Чехословакии, СССР и всех стран народной демократии. Около миллиона трудящихся Чехословакии посетили ярмарку. Сюда приехали тысячи делегаций рабочих, крестьян и учащихся из всех областей республик.

Весьобщим вниманием пользовался павильон СССР. Тысячи посетителей оставили восторженные отзывы о советском павильоне.

«Честь и слава народам Советского Союза», — говорится в одной из многочисленных записей. — СССР — наш освободитель, самый верный друг и союзник, самый надежный защитник мира и свободы народов. Советский народ товарищ Сталин указывает нам путь к социалистическому счастью».

Газета «Юманите» о съезде социалистической партии Франции

ПАРИЖ, 31 мая. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала статью, посвященную только что закончившемуся съезду французской социалистической партии.

«Наблюдая за прениями, происходившими на последнем съезде социалистической партии», — пишет газета, — хочется говорить о движении еще больше, чем о «двойной игре». Действительно, все происходит так, как будто Жюль Мон, Ги Молле, Рамадье, Фелликс Гуэн и остальные руководители старались прежде всего показать себя в глазах иностранных хозяев людьми, наиболее способными проводить их политику войны в нашей стране.

Так, они заявили о своем полном согласии со всей той политикой войны и высказались, в частности, за более интенсивную подготовку агрессии в рамках Атлантического пакта. Они высказались против Стокгольмского воззвания, а это означает, что они одобряют и содействуют применению атомной бомбы против народов. Они представляли, как отвечающих их взглядам «тезис», который социализм всегда поддерживал и который изложен в плане Шумана — Монна относительно создания франко-германского комбината. Наконец, они восприняли отвод французского экспедиционного корпуса из Индо-Китая, утверждая и повторяя, что гнусная война ставит международную проблему, и тем самым они отворачивают путь для вмешательства американцев.

В таком же духе они выступили с нападками на все, что могло бы еще в глазах иностранных хозяев придать их партии видимость марксистской партии.

«Все это», — продолжает газета, — признаки углубляющегося кризиса, который переживает социалистическая партия. Нельзя уже больше скрывать, что у этой партии нет прочных связей с рабочим классом.

Руководители социалистической партии снова прибегли к самой откровен-

ной демагогии, особенно в связи с вопросом о заработной плате. Они объявили себя сторонниками «пропиточного минимума, соответствующего стоимости жизни».

В действительности же руководители социалистической партии прекрасно знают, что население единодушно осуждает ту политику, самыми активными инициаторами и защитниками которой они являются. Именно это обстоятельство и заставляет их попытаться представить себя в качестве противников этой политики. Но это — их собственная политика, и они принуждены таким образом осуждать самих себя».

Касаясь далее предложения Жюль Мона о политике партии, которую газета «Попюлер» называет «новой демократией» и которая, по мысли Жюль Мона, означает «демократия и власть», «Юманите» пишет: «Дело в том, что в момент, когда поджигатели войны стремятся обмануть народы, чтобы обеспечить безопасность своего тыла, Жюль Мон предлагает себя как самого компетентного человека для того, чтобы оказать им эту услугу. Руководители социалистической партии, которые чувствуют, что они не могут больше оказывать влияние на трудящихся, стремятся лишь к одному: подвигать их движение, становящееся с — каждым днем все более могучим, подвигать становящееся с каждым днем все более широким и сплоченным движение сторонников мира, прибегая для этого к методам, которые уже были испытаны у нас в 1939 г.»

К «выборам» в Южной Корее

ПХЕНЬ-ЯН, 1 июня. (ТАСС). Предварительные данные свидетельствуют о том, что отдельные «выборы» в так называемое национальное собрание Южной Кореи провалились. Сеулское радио в передаче, посвященной «выборам», признало, что процент участвовавших в голосовании на этот раз значительно ниже, чем даже на «выборах» в 1948 году. Но значительное число избирателей, принявших под угрозой оружия участие в «выборах», отдало свои голоса не тем кандидатам, которые были зарегистрированы в Вашингтоне. Так, например, зарегистрированы кандидаты южно-корейских реакционных партий Юн Чи Ен, бывший специальный «посол» сеулского марионеточного правительства Чо Бюн Ок, Пяк Нам Хун, Ким Дон Вон, бывший министр финансов сеулского марионеточного правительства Ким Дон Ен и другие.

НЬЮ-ЙОРК, 1 июня. (ТАСС). Сеулский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Крейн пишет, что «выборы» в Южной Корее представляли собою осуждение «полицейских методов теперешнего правительства».

Выставка достижений сельскохозяйственных производственных кооперативов в Польше

ВАРШАВА, 1 июня. (ТАСС). Как передает Польское информационное агентство, в городе Стпешин. Вроцлавского воеводства, открылась первая в Польше выставка, посвященная достижениям сельскохозяйственных производственных кооперативов. Выставка иллюстрирует достижения 18 кооперативов Стпешинского уезда, в которых за один только год урожайность увеличилась вдвое, а посевная площадь — с 26 тысяч до 44 тысяч гектаров.

Выставка отражает неуклонный рост производительности труда, повышения благосостояния членов кооперативов и перспектив развития сельскохозяйственных производственных кооперативов.

Выставка пользуется огромным успехом среди крестьян.

ГНУСНОЕ РЕШЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО СУДА

ПАРИЖ, 31 мая. (ТАСС). Как видно из сообщения агентства Франс Пресс, суд департамента Сены, разбирая сегодня дело об американском антисоветском фильме «Железные занавес», вынес наглое решение — отменить прежнее постановление о конфискации этого фильма. Как известно, этот фильм был конфискован 16 июля 1949 г. в Париже по требованию общества «Шан дю Монд», основывавшегося на протесте советских композиторов, у которых авторы фильма украли музыку.

Суд отменил решение о конфискации фильма под тем смехотворным предлогом, что, как теперь выяснилось, общество «Шан дю Монд» не имело доверенности от русских композиторов и, тем самым, «не имело права» выступать в защиту их интересов. Суд «приговорил» общество «Шан дю Монд» к уплате 3 млн. франков в возмещение «убытков» американских фирм, производивших и распространявших фильм, а также 500 тыс. франков директору парижского зала, в котором демонстрировался фильм в момент конфискации.

ПЕРЕХОД НА СТОРОНУ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

ПРАГА, 1 июня. (ТАСС). Рангунский корреспондент агентства Телеспресс передает: 200 солдат и офицеров помогли наступлению армии демократической республики Вьетнам тем, что, убив своих французских командиров и уничтожив французский сторожевой пост, перешли на сторону Народно-освободительной армии, передав ей все свое вооружение и боеприпасы.

Эти солдаты и офицеры раньше составляли гарнизоны французских сторожевых постов Колунг и Тоан-Таг (провинция Тань-Хоа).

ПЕРЕХОД НА СТОРОНУ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

ПРАГА, 1 июня. (ТАСС). Рангунский корреспондент агентства Телеспресс передает: 200 солдат и офицеров помогли наступлению армии демократической республики Вьетнам тем, что, убив своих французских командиров и уничтожив французский сторожевой пост, перешли на сторону Народно-освободительной армии, передав ей все свое вооружение и боеприпасы.

Эти солдаты и офицеры раньше составляли гарнизоны французских сторожевых постов Колунг и Тоан-Таг (провинция Тань-Хоа).

НА ЕЖЕГОДНОМ КОНГРЕССЕ АНГЛИЙСКОГО КООПЕРАТИВНОГО ДВИЖЕНИЯ

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). На ежегодном конгрессе кооперативного движения в Моркамбе 31 мая многие делегаты в своих выступлениях отмечали, что домашние хозяйки наталкиваются на все более серьезные трудности в результате повышения в Англии цен на продовольствие и ухудшения качества ряда товаров.

Представитель кооперативного хлебопекарного объединения Мерриотт заявил, что после девальвации фунта стерлингов и последовавшего за этим повышения цен выпекается на 10 проц. меньше хлеба.

Представитель кооперативного мясного торгового объединения Монстон указал, что мясо низкого качества продается по самым высоким ценам.

СУДЕБНАЯ РАСПРАВА С МОЛОДОЙ ФРАНЦУЗСКОЙ ПАТРИОТКОЙ

ПАРИЖ, 1 июня. (ТАСС). В течение двух дней военный суд Бордо разбирал дело молодой французской патриотки Раймонды Дьен, которая в феврале этого года совершила героический поступок в защиту мира — легла на железнодорожные рельсы, помешав отправке поезда с военными материалами. Тысячи трудящихся Бордо собрались вчера возле здания военного суда, требуя оправдания Раймонды Дьен. Полиция четыре раза напала на них с дубинками, ранив несколько человек.

ЕЩЕ ОДИН НЕМЕЦКИЙ ВОЕННЫЙ ПРЕСТУПНИК НА СВОБОДЕ

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Мюнхена, апелляционный суд по денацификации утвердил сегодня приговор, вынесенный ранее бывшему личному фотографу Гитлера Гофману — 5 лет каторжных работ, а также отнес его к числу главных нацистских преступников.

После разбирательства дела было признано немедленно освободить Гофмана, так как ему было зачтен срок пребывания в лагерях с момента окончания войны.

ПРИГОВОР ПРОГРЕССИВНОМУ ТУРЕЦКОМУ ЖУРНАЛИСТУ

АНКАРА, 2 июня. (ТАСС). По сообщению турецкой печати, вынесен приговор прогрессивному турецкому журналисту, бывшему редактору газеты «Зинджирли хюрриет» Али Айбару, обвиняемому в намерении оскорбить бывшего президента Турецкой республики Ифеню в брошюре «Открытие письма губернатору Стамбула». Али Айбар приговорен к двум годам и восьми месяцам лишения свободы. После отбывания наказания он в течение 11 месяцев будет находиться под наблюдением полиции.

НАВОДНЕНИЕ В ИРАНЕ

ТЕГЕРАН, 1 июня. (ТАСС). По сообщению иранской печати, в Мешхеде в результате наводнения сильно пострадала часть города, разрушено около тысячи домов, погибли 40 жителей.

ЗАМ. ОТВЕТСТВЕННОГО РЕДАКТОРА С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ и КИНО.

ТЕАТР ИМ. ХАМЗА — 3/VI Алишер Навои, 4/VI Отелло.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА — 3, 4/VI концерты М. Александровича, Начало в 9 ч. вечера.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 4/VI в 11 ч. утра, 12 и 1 ч. дня Дюймовочка, в 2, 3, 4 ч. Лиса-разбойница и Зайчико горь.

ТАШКЕНТСКИЙ ОКРУЖНОЙ ДОМ ОЩЕРОВ (детский театр) — 4 июня Вечер оперетт. Начало в 9 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

«РОДИНА» — днем Она защищает Родину, вечером цветной фильм Падение Берлина (2-я серия).

«БАТАН» — Она защищает Родину.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем и вечером Небесный тихоход.

«ХИВА» — Дитя Дуная.

«ШАР» — Старинный водевиль.

«ИСКРА» (звук) — в 1-м и 3-м залах Небесный тихоход.

«ИСКРА» (звук) — Маскарад.

ИМ. НАВОИ (звук) — днем Суворов.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА 17, 18, 20, 21 июня

ГАСТРОЛИ ГОС. АНСАМБЛЯ ТАНЦА ТУРКМЕНСКОЙ ССР

В программе: туркменские танцы и танцы народов СССР.

Открыта предварительная продажа билетов в кассе концертного зала с 2 ч. дня до 8 ч. вечера.

Принимаются коллективные заявки.

В ЛЕТИХ КИНОТЕАТРАХ «ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», «БАТАН» и им. ПУШКИНА с 5 июня

ОТКРЫВАЮТСЯ КАССЫ предварительной продажи билетов. Билеты продаются за два дня.

ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА ИМ. АЛИШЕРА НАВОИ

ГАСТРОЛИ Государственного орден Ленина Академического Большого театра Союза ССР, лауреата Сталинской премии, заслуженного артиста РСФСР

Григория Филипповича БОЛЬШАКОВА (тенор).

3 июня ПИНОВА ДАМА (Билеты проданы).

6 июня ДУБРОВСКИЙ (последний спектакль)

Прочувственная гастроль солистки Марины Васильевны КОЧЕШКОВОЙ

4 июня днем ДЕМОН

Принимаются коллективные и индивидуальные заявки.

4 июня вечером ТАХИР и ЗУХРА в участии лауреата Сталинской премии нар. арт. СССР Халимы Насыровой

Производится предварительная продажа билетов.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА 4 июня в 1 ч. дня

ДНЕВНОЙ КОНЦЕРТ вальс, арт. РСФСР, лауреата Сталинской премии Михаила АЛЕКСАНДРОВИЧА С. Райхштейна (вокал)

Открыта предварительная продажа билетов с 2 ч. до 8 ч. вечера. Принимаются коллективные заявки.

Редакция «Правды Востока» ТРЕБУЕТСЯ квалифицированная МАШИНИСТКА на постоянную работу. Обращаться: ул. Алексеевская, 8, 2-й этаж, комн. 4.

ТАШКЕНТСКИЙ ТЕКСТИЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства легкой промышленности УзССР

объявляет прием учащихся на 1950-1951 учебный год

Техникум готовит:

1. Техников-механиков по первичной обработке хлопка.
2. Техников-электриков по электротехническому оборудованию текстильных предприятий.
3. Техников-технологов по экономическому и швейноучетному.
4. Техников-технологов по швейноучету.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 34 лет. На первый курс принимаются лица, окончившие 7 классов неполной средней школы. Окончившие 8-9 классов средней школы принимаются на 1-й курс на общих основаниях.

Лица, окончившие семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без приемных экзаменов. Все прочие лица подвергаются испытаниям по русскому языку, математике и Конституции СССР. Срок обучения — 4 года.

ТАШКЕНТСКАЯ МЕЖДУГОРОДНАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СТАНЦИЯ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ-ТЕЛЕФОНИСТОВ для работы в городе Ташкенте. Обращаться ежедневно с 9 до 17 ч. 30 м.

ТРЕСТУ «СРЕДАЗГОРНИИ» Министерства химпрома СССР (улица Навои, 100, тел. 33-105, 38-466) для работы в Ташкенте и на рудниках ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и техники следующих специальностей: горные обогатители, геологи, маркшейдеры, механики, энергетики, конструкторы, строители, экономисты, бухгалтеры, товароведы.

ТАШКЕНТСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ СВЯЗИ

объявляет прием учащихся на 1950-1951 учебный год

в русские и узбекские группы на отделения: радио, проводное, экономическое. — 3 года.

Срок обучения — 4 года, на экономическом — 3 года.

В политехникум принимаются граждане в возрасте от 14 до 30 лет, выдержавшие приемные экзамены по Конституции СССР, математике и русскому языку в объеме 7 классов.

Отличники принимаются без приемных испытаний. Лица, имеющие среднее образование, зачисляются в политехникум без экзаменов на 3-й курс в специальные группы.

Стипендия на общих основаниях. Имеется общежитие.

Прием заявлений до 31 июля. Иногородные могут выслать свои документы по почте.

Приемные испытания с 1 августа. Прибытие на приемные испытания — по вызову.

Адрес политехникума: г. Ташкент, улица Лазаряк, дом № 112 (вход с Полиграфической улицы, трамвая № 10, остановка «Лазаряк»). Телефоны №№ 35-114, 33-387.

Справки ежедневно с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

ГЛАВТОРГУ Министерства торговли Узбекской ССР для работы в Ташкенте и на периферии ТРЕБУЮТСЯ: главные бухгалтеры, бухгалтер-ревизоры, начальники планово-финансовых отделов и инженеры-строители.

Обращаться: г. Ташкент, Пушкинская улица, 2, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ

Обращаться: издательство «Правда Востока», Алексеевская улица, 8, 1-й этаж, комната № 9.

ТАШКЕНТСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1950-1951 учебный год

Техникум готовит техников-топографов.

В техникум принимаются граждане в возрасте от 14 до 30 лет с образованием не ниже 7 классов средней школы.

Отличникам и лицам, сдавшим приемные экзамены на «хорошо» и «отлично», назначается стипендия со дня зачисления в техникум.

Заявления о поступлении в техникум с соответствующими документами подаются на имя директора техникума по 31 июля.

За справками обращаться и документы направлять по адресу: г. Ташкент, улица Шахрисабзская, дом 1/3, Топографической техникум. Телефон № 34-217.

Гвонтмахер Александр Моисеевич, прож. по ул. Полиграфической, проезд Наборных, 5, возмуждает дело о разводе с Листие Софией Марковной, прож. по ул. Карла Маркса, 53. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Центрального р-на г. Ташкента.

Селиверстов Петр Михайлович, прож. по ул. 9 Января, Шорный проезд, 101, возмуждает дело о разводе с Глухой Александрой Прохоровной, прож. по ул. Большая Мирабдская, 89. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1 уч. Ленинского р-на г. Ташкента.